

**Anexa nr. 1 la Caietul de sarcini cadru
pentru vânzarea de lemn fasonat de către unitățile
Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva**

- **Legea nr. 46/2008**, – *Codul Silvic*, republicată, cu modificările și completările ulterioare publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 238/27.03.2008;
- **Hotărârea Guvernului nr. 715/2017** pentru aprobarea *Regulamentului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 812 din 13 octombrie 2017;
- **Hotărârea Guvernului nr. 229/2009** privind reorganizarea Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva și aprobarea *Regulamentului de organizare și funcționare*, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 162/16.03.2009;
- **Hotărârea Guvernului nr. 470/2014** pentru aprobarea *Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 426/10.06.2014;
- **Ordinul nr. 837/2014** pentru aprobarea *Metodologiei privind organizarea și funcționarea SUMAL, obligațiilor utilizatorilor SUMAL, precum și structura și modalitatea de transmitere a informațiilor standardizate* emis de ministrul delegat pentru ape, păduri și piscicultură, cu modificările și completările ulterioare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 761/21.10.2014;
- **Hotărârea nr. 1004/2016** pentru aprobarea *Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn*;
- **Legea nr. 85/2014** privind *procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 466 din 25.06.2014;
- **Ordinul nr. 2222/2016** privind aprobarea *Regulamentului de atestare a producătorilor din industria mobilei*, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 951/25.11.2016;
- **Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005** privind *protecția mediului*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1196/30.12.2005;
- **Legea nr. 265/2006** pentru aprobarea **Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005** privind *protecția mediului*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 586/06.07.2006;
- **Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 196/2005** privind *Fondul pentru mediu*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1193/30.12.2005;
- **Ordinul nr. 1798/2007** pentru aprobarea *Procedurii de emitere a autorizației de mediu* emis de Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile, cu modificările și completările ulterioare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 808/27.11.2007;
- **Legea nr. 319/2006** a *securității și sănătății în muncă*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 646/26.07.2006;
- **Legea nr. 307/2006** privind *apărarea împotriva incendiilor*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 633/21.07.2006;
- **Legea nr. 171/2010** privind *stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010;
- **Legea nr. 265/2017** pentru aprobarea *Ordonanței Guvernului nr. 9/2017 privind prorogarea termenului prevăzut la art. IV din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 51/2016 pentru*

**Anexa nr. 2 la Caietul de sarcini cadru
pentru vânzarea de lemn fasonat de către unitățile
Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva**

**METODOLOGIE PRIVIND IDENTIFICAREA
OPERATORILOR ECONOMICI/GRUPURILOR DE OPERATORI ECONOMICI
CARE AU INTERDICȚIA DE A PARTICIPA LA LICITAȚIILE/NEGOCIERILE DE LEMN
FASONAT PROVENIT DIN FONDUL FORESTIER PROPRIETATE PUBLICĂ PENTRU O
PERIOADĂ DE 6 LUNI CA URMARE ACUMULĂRII A 25 PUNCTE DE PENALIZARE**

CAPITOLUL I. OBIECTIVE URMĂRITE

Scopul acestei metodologii este acela de a identifica operatorii economici/grupurile de operatori economici atestați pentru lucrări de exploatare forestieră, care au acumulat un număr de 25 puncte penalizare și le este interzisă participarea la licitațiile/negocierile de lemn fasonat provenită/provenite din fondul forestier proprietate publică, pentru o perioadă de 6 luni așa cum prevede Legea nr. 171/2010 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010.

CAPITOLUL II. CONSTATAREA SANȚIUNILOR, APLICAREA ACESTORA, ÎNSCRIEREA LOR ÎN CAZIERUL TEHNIC DE EXPLOATARE ȘI OPERAREA DATELOR ÎN SNEICS – SISTEMUL NAȚIONAL DE EVIDENȚĂ INFORMATIZATĂ A CONTRAVENȚIILOR SILVICE

2.1 Constatarea sancțiunilor contravenționale/infracțiunilor și aplicarea acestora

Sancțiunile contravenționale/infracțiunile privind activitatea de exploatarea a masei lemnoase se constată de personalul din cadrul Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, a unităților și subunităților acesteia precum și de agenții constatatori prevăzuți de Legea nr. 171/2010 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010.

Sancțiunile se aplică operatorului economic/grupului de operatori economici sau unui angajat/administrator/asociat/acționar al acestuia, conform reglementărilor legale.

2.2 Înscrierea sancțiunilor contravenționale/infracțiunilor în cazierul tehnic de exploatare și SNEICS – Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice.

După constatare și aplicare, sancțiunile definitive se înscriu de personalul care le-a constatat în cazierul tehnic al operatorului economic precum și în *Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice - SNEICS*.

Punctele de penalizare se vor atribui în funcție de fapta săvârșită, în conformitate cu procedura de calcul prevăzută în Anexa nr. 5 din Legea nr. 171/2010 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010.

2.3 Transmiterea datelor referitoare la sancțiunile contravenționale/infracțiuni în SNEICS – Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice

Autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură asigură, în cadrul SUMAL, realizarea și funcționarea *SNEICS – Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice*, conform prevederilor Art. 43 alin. 1) din Legea nr. 171/2010 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010.

Transmiterea datelor referitoare la contravențiile constatate și sancționate în SNEICS - *Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice*, se face în conformitate cu prevederile Art. 43 alin. 1²) din Legea nr. 171/2010 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010.

În funcție de cuantumul cu care se sancționează fapta, se vor atribui punctele de penalizare corespunzătoare conform procedurii de calcul prevăzută de Legea nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513/23.07.2010, care se vor opera în SNEICS - *Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice*.

CAPITOLUL III. IDENTIFICAREA OPERATORILOR ECONOMICI/ GRUPURILOR DE OPERATORI ECONOMICI CARE AU ACUMULAT 25 PUNCTE PENALIZARE ȘI LE ESTE INTERZISĂ PARTICIPAREA LA LICITAȚIILE DE LEMN FASONAT

3.1 Identificarea operatorilor economici/grupurilor de operatori economici pentru care se va lua măsura interzicerii participării la licitații/negocieri ca urmare a acumulării a 25 puncte de penalizare.

Comisia de preselecție va solicita, prin adresă scrisă, angajatului desemnat din cadrul direcției silvice care deține credențiale pentru acces în sistemul informațional SUMAL (în cazul în care angajatul nu face parte din comisia de preselecție), interogarea SNEICS pentru obținerea datelor referitoare la punctele de penalizare care au fost aplicate fiecărui operator economic/grup de operatori economici înscris la preselecțiile desfășurate pentru admiterea participării acestora la licitațiile/negocierile de lemn fasonat organizate de unitățile Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva.

Operatorilor economici atestați pentru lucrări de exploatare forestieră, care au acumulat un număr de 25 puncte penalizare, le este interzisă participarea la licitațiile/negocierile de lemn fasonat provenit din fondul forestier proprietate publică.

Punctele de penalizare se prescriu în 6 luni de la data emiterii documentului care le-a generat.

Până la implementarea SNEICS – *Sistemul național de evidență informatizată a contravențiilor silvice*, în vederea obținerii datelor referitoare la operatorii economici care au acumulat un număr de 25 puncte de penalizare se vor utiliza informațiile înscrise în cazierile tehnice de exploatare a masei lemnoase ale operatorilor economici/grupurilor de operatori economici care solicită înscrierea la licitații/negocieri.

**Anexa nr. 3 la Caietul de sarcini
pentru vânzarea de lemn fasonat de către unitățile
Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva**

**Modul de desfășurare a licitației, în funcție de tipul de licitație aprobat de Comitetul director al
organizatorului licitației**

I. Licitația electronică.

1. Ședința de licitație este deschisă la ora indicată în anunțul de licitație și caietul de sarcini.

Anterior începerii ședinței de licitație, operatorii economici se vor autentifica în platforma de licitație disponibilă la adresa **covasna.fasonatrn.ro**, folosind utilizatorul (adresa de mail validă indicată în cerere) și parola (trimisă de organizatorul licitației pe adresa de mail a operatorului).

Informații relevante referitoare la echipamentul electronic folosit, condițiile tehnice și modalitățile concrete de realizare a conectării:

- conectarea se realizează introducând **covasna.fasonatrn.ro** în bara de adrese a browser-ului de internet.
- dispozitive ce pot fi utilizate: Calculator PC/ Laptop/ Tableta/ Telefon smartphone (cu sistem Android, IOS, etc);
- conexiune la internet **stabilă**: Mobilă: minim 3G+(H+), de preferat 4G sau Fixă: minim 10mbps;
- Dispozitiv cu browser de internet, cu posibilitate de suport a următoarelor browsere: Chrome , Opera, Mozilla, Safari, sau Microsoft @EDGE, ori Internet Explorer versiune 10 sau mai mult.
- Riscurile neîndeplinirii condițiilor tehnice minime de conectare la platforma electronică de licitație, conexiunea **stabilă** la internet cât și asigurarea sursei de energie electrică necesară funcționării dispozitivelor operatorului, inclusiv cât și asigurarea sursei de energie electrică necesară funcționării dispozitivelor operatorului,, inclusiv cazul fortuit, cad în sarcina operatorului economic după începerea licitației.

Până la ora 09.00 se vor rezolva eventualele probleme referitoare la conectarea operatorilor la platforma de licitație, după începerea licitației neexistând posibilitatea soluționării acestora.

2. La data și ora stabilită pentru începerea licitației, licitarea masei lemnoase începe și se desfășoară în ordinea prevăzută în listele de loturi/piese afișate pe site-ul Direcției Silvice Covasna, pe site-ul www.produselepadurii.ro, pe site-ul www.rosilva.ro și în listele din caietul de sarcini al licitației.

3. Pentru fiecare lot/piesă licitația începe de la prețul de pornire aprobat de comitetul director al organizatorului licitației; oferirea, de către participant, a nivelului prețului de pornire este considerată ofertă; următoarele oferte, ale participanților, mai mari decât oferta anterioară, se consideră licități; ofertele se înscriu în fișele de desfășurare a licitației.

Licitarea loturilor de lemn fasonat se desfășoară astfel:

- a) La data și ora stabilite pentru începerea licitației, licitația începe automat cu primul lot de la primul ocol, stabilit pentru ziua respectivă și continuă cu loturile următoare, în ordinea precizată în listele de licitație și caietul de sarcini; licitația pentru fiecare lot de lemn fasonat se desfășoară conform procesului descris mai jos;
- b) În panoul utilizatorului (operatorului economic) în partea de sus, sunt afișate elementele de identificare ale lotului (ocolul silvic, numărul lotului / SUMAL, natura produsului, garanția de contractare a lotului, sortimentul, volumul net aferent lemnului de lucru/ volumul brut al lemnului de foc, prețul de pornire la licitație pentru lot aferent sortimentului – net pentru lemn de lucru, brut pentru foc)
- c) Pentru introducerea primei oferte (prețul de pornire conform listelor de licitație) de către un operator economic sistemul alocă 30 secunde. În cazul în care în intervalul de 30 secunde, nu este oferit de nici un ofertant prețul de pornire, lotul nu se adjudecă;
- d) Dacă a fost oferit prețul de pornire, intervalul de timp rămas pentru introducerea unei noi oferte, afișat deasupra panoului de licitare, este stabilit de sistem, automat, la 20 secunde. Contorul indică, descrescător, numărul de secunde rămase pentru introducerea unei noi oferte. La expirarea acestui

- interval de timp de 20 secunde, dacă nu a fost introdusă nici o ofertă suplimentară față de cea inițială (prețul de pornire oferit de către primul operator economic), lotul rămâne neadjudecat cu o singură ofertă;
- e) În intervalul de timp de 20 secunde, introducerea unei oferte de către orice operator economic, a cărui garanție de contractare rămasă neutilizată permite licitarea respectivului lot, determină afișarea instantanee către toți operatorii economici a prețului maxim oferit, și resetarea intervalului de timp (contorului) la 20 secunde pentru introducerea unei noi oferte de către orice operator economic interesat;
 - f) Pentru facilitarea ofertării, operatorii economici au 3 (trei) posibilități, din care două butoane „Licitează” și „Licitează +3”, respectiv un câmp în care se poate introduce de la tastatură un preț valid (mai mare decât ultima ofertă), astfel:
 - prin acționarea butonului „Licitează”, se ofertează cu 1 (unu) lei peste oferta anterioară,;
 - prin acționarea butonului „Licitează +3”, se ofertează cu 3 (trei) lei peste oferta anterioară,;
 - prin înscrierea unui preț unitar valid în caseta dedicată (mai mare decât ultima ofertă), urmată de acționarea butonului „Licitează”;
 - g) Prețul maxim oferit pentru lot, prețul oferit de către operator economic și respectiv numărul de oferte făcute (licitări) pentru lot sunt afișate pe panoul de licitare;
 - h) La expirarea noului interval de 20 secunde, dacă au fost introduse cel puțin două oferte, adică prețul de pornire (oferit de către primul ofertant) și o altă ofertă mai mare decât acesta, lotul se va adjudeca de către operatorul care a făcut cea mai mare ofertă sau de către producătorul din industria mobilei care își exercită dreptul de preempțiune la cumpărarea masei lemnoase fasonate în condițiile punctului 10 din prezenta anexă.
 - i) Dacă operatorii economici din industria mobilei nu sunt interesați de lotul respectiv și nu își exercită dreptul de preempțiune, atunci este declarat ca fiind adjudecatar operatorul economic care a făcut cea mai mare ofertă.

Recapitulând, pentru un lot pot exista următoarele situații:

A) Lotul rămâne NEADJUDECAT dacă:

- Nu a fost făcută nici o ofertă în intervalul de 30 secunde de la începerea licitației pentru respectivul lot;
- A fost făcută prima ofertă (egală cu prețul de pornire) de către un operator economic, iar în intervalul de timp rămas de 20 secunde nu mai este făcută nici o ofertă de alt operator economic – o singură ofertă pe lot, lotul nu se adjudecă;

B) Lotul se ADJUDECĂ de către operatorul care a oferit prețul cel mai mare, peste prețul de pornire, iar pentru respectivul lot au existat cel puțin două oferte, făcute de operatori economici diferiți, sau de către producătorul din industria mobilei care își exercită dreptul de preempțiune la cumpărarea masei lemnoase fasonate în condițiile punctului 10 din prezenta anexă.

4. Este declarat adjudecatar licitantul care a oferit prețul cel mai mare.

5. Dacă pentru lotul/piesa care face obiectul licitației se face o singură ofertă, acesta/aceasta nu poate fi adjudecat/adjudecată prin respectiva licitație.

6. Licitarea electronică se desfășoară într-o singură rundă de licitare, conform pașilor descriși la punctul 3 din prezenta anexă, în ordinea loturilor de la ocoalele silvice programate a se licita în ziua respectivă, conform anunțului de licitație și caietului de sarcini. Licitarea electronică se închide în fiecare zi de licitație, după ultimul lot de la ultimul ocol programat pentru ziua respectivă, iar ora estimată de finalizare în ziua de licitație este ora 18.00.

7. (1) Pe parcursul licitației, organizatorul licitației nu are dreptul de a dezvălui identitatea ofertanților, conform art 41. alin (2) din Regulament.

(2) În cursul fiecărei runde a licitației electronice, vânzătorul are obligația de a comunica, instantaneu, tuturor ofertanților prețul maxim oferit, conform art. 41 alin (3) din Regulament.

8. Dacă garanția unui lot nu este acoperită de garanția rămasă neutilizată, operatorul economic nu va putea licita la acel lot. Garanția de contractare rămasă neutilizată este afișată în panoul utilizatorului (operatorului economic) și se actualizează automat prin diminuarea cu garanțiile loturilor adjudecate.

9. Contractarea și respectiv facturarea loturilor de lemn fasonat adjudecate se va face potrivit prevederilor art. 54, alin (8) și (9) din Regulamentul de valorificare a masei lemnoase aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2017, cu modificările și completările ulterioare.

10. În vederea exercitării dreptului de preemțiune, în condițiile art. 60 alin (5) lit. g) din Codul Silvic – Legea nr. 46/2008 republicată, cu modificările și completările ulterioare, de către operatorii economici care dețin certificat de atestare ca producător din industria mobilei (denumiți în continuare producători din industria mobilei), licitația pentru fiecare lot/piesă de lemn fasonat din fondul forestier proprietate publică a statului pentru care au fost introduse cel puțin două oferte valide (adică prețul de pornire (oferit de către primul ofertant) și o altă ofertă mai mare decât acesta), se desfășoară în mod automat conform procesului descris mai jos, astfel:

- i. Exercitarea dreptului de preemțiune, pentru fiecare lot/piesă de lemn fasonat provenit din fondul forestier proprietate publică a statului, se face de către producătorii din industria mobilei, la finalul licitației lotului/pieseii respective, doar dacă nu mai sunt oferte din partea operatorilor economici înscrși la licitație care nu au drept de preemțiune, respectiv după 20 de secunde de la ultima ofertă;
- ii. Dacă operatorii economici din industria mobilei nu sunt interesați de lotul/piesa respectivă și nu își exercită dreptul de preemțiune într-un interval de cel mult 10 secunde după expirarea termenului în care operatorii economici care nu au acest drept puteau să mai ofereze (după ultimul interval de 20 de secunde în care pot licita toți operatorii economici), atunci lotul/piesa se adjudecă de către operatorul economic care a oferit cel mai mare preț (ultimul preț oferit);
- iii. În panoul fiecărui operator economic care deține certificat de atestare ca producător din industria mobilei (denumit în continuare producător din industria mobilei) apare mesajul „*Doriți să vă exercitați dreptul de preemțiune?*”. Producătorii din industria mobilei își pot exercita dreptul de preemțiune în intervalul de 10 secunde, prin răspunsul afirmativ cu „*Da*” la întrebare. Răspunsul afirmativ „*Da*” conduce la informarea sistemului automat de licitație asupra exercitării dreptului de preemțiune și a pașilor de urmat în cadrul automatizării, în vederea stabilirii adjudecatării lotului/pieseii. Răspunsul negativ „*Nu*” sau non răspunsul în intervalul de 10 secunde determină neexercitarea dreptului de preemțiune de către producătorii din industria mobilei. După expirarea intervalului de 10 secunde nu mai poate fi exercitat dreptul de preemțiune;
- iv. Răspunsul afirmativ al producătorului/producătorilor din industria mobilei este echivalent cu exercitarea dreptului de preemțiune în condițiile Art. 47 din *Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică* aprobat prin HG nr. 715/2017 cu modificările și completările ulterioare. Răspunsul negativ sau non răspunsul este echivalent cu neexercitarea dreptului de preemțiune și, adjudecatar va fi declarat operatorul economic care a oferit cel mai mare preț (ultimul preț oferit rezultat prin licitație).
- v. Simultan cu mesajul de la punctul **iii.**, operatorii care nu dețin certificat de producător în industria mobilei primesc mesajul „*Vă rugăm așteptați pentru exercitarea dreptului de preemțiune de către operatorii economici care dețin atestat de producător din industria mobilei*” cât și afișarea în panou utilizator, imediat sub garanția rămasă neutilizată a informației „*Momentan pot licita doar operatorii economici care dețin atestat de producător din industria mobilei*”;
- vi. Dacă doar un singur operator economic atestat ca producător din industria mobilei își exercită dreptul de preemțiune, lotul/piesa respectivă se adjudecă prin exercitarea dreptului de preemțiune. Adjudecarea se va realiza la ultimul preț rezultat prin licitație, la care au participat toți operatorii economici (la prețul cel mai mare), după care licitația se încheie pentru respectivul lot/piesă;
- vii. Dacă doi sau mai mulți operatori economici atestați ca producător din industria mobilei își exercită dreptul de preemțiune, la ultimul preț rezultat din licitație, pornind de la acest preț, licitația continuă numai cu participarea producătorilor care și-au exercitat acest drept, conform procesului descris la punctul 3 literele e) – g), iar adjudecatar este declarat producătorul din industria mobilei care oferă prețul cel mai mare;

În situația în care doi sau mai mulți operatori economici atestați ca producător din industria mobilei au răspuns „*Da*” la întrebarea „*Doriți să vă exercitați dreptul de preemțiune?*” dar ulterior niciunul nu mai licitează lotul/piesa respectiv/respectivă se adjudecă de către operatorul economic care a oferit prețul cel mai mare înainte de exercitarea dreptului de preemțiune conform prevederilor Art. 47 coroborat cu Art. 29, alin. (4) și Art. 30, alin. 1), lit. e) din *Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică* aprobat prin HG nr. 714/2017 cu modificările și completările ulterioare.

- viii. Recapitulând, la finalul desfășurării licitației pentru respectivul lot/piesă, dacă au fost introduse cel puțin două oferte, adică prețul de pornire (oferit de către primul ofertant) și o altă ofertă mai mare decât acesta, lotul se va adjudeca astfel:
- a. Dacă producătorii din industria mobilei nu sunt interesați de lotul respectiv și nu își exercită dreptul de preemțiune, lotul se va adjudeca de către operatorul economic care a făcut cea mai mare ofertă (cel mai mare preț oferit);
 - b. Dacă un singur producător din industria mobilei oferă același preț (ultimul preț din licitație) prin exercitarea dreptului de preemțiune pentru lotul respectiv, lotul se adjudecă de către producătorul din industria mobilei la ultimul preț rezultat prin licitație, după care licitația se încheie pentru respectivul lot;
 - c. Dacă sunt doi sau mai mulți producători din industria mobilei care oferă același preț prin exercitarea dreptului de preemțiune (respectiv ultimul preț rezultat prin licitație), licitația se transformă în licitație publică, numai cu participarea producătorilor din industria mobilei care și-au exercitat dreptul de preemțiune, iar licitările se vor face fără pași de licitare și adjudecator este declarat producătorul din industria mobilei care oferă prețul cel mai mare. Dacă ulterior niciun producător din industria mobilei nu mai licitează lotul/piesa respectiv/respectivă se adjudecă de către operatorul economic care a oferit prețul cel mai mare înainte de exercitarea dreptului de preemțiune conform prevederilor Art. 47 coroborat cu Art. 29, alin. (4) și Art. 30, alin. 1), lit. e) din Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică aprobat prin HG nr. 714/2017 cu modificările și completările ulterioare.

(11) Prin participarea la licitația electronică operatorii economici/persoanele fizice își asumă că oferta a fost formulată/introdusă în mod independent față de oricare concurent, cunoscând că sunt interzise orice schimb de informații comerciale, orice consultări, comunicări, înțelegeri sau aranjamente cu aceștia, conform art.5 alin.(1) din Legea concurenței nr.21/1996 și că înțelegerea între participanți pentru a denatura prețul de adjudecare, reprezintă infracțiune conform Art. 246 Cod penal și se pedepsește cu închisoarea de la unu la 5 ani.

Dacă pe parcursul desfășurării licitației sunt identificate situații care sugerează posibile practici anticoncurențiale, organizatorul licitației își rezervă dreptul de a sesiza Consiliul Concurenței și organele de urmărire penală.

**Anexa nr. 4 la Caietul de sarcini cadru
pentru vânzarea de lemn fasonat de către unitățile
Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva**

1. Documente și înregistrări pentru lemnul fasonat certificat

- Lemnul fasonat provenit din suprafețele certificate este considerat lemn certificat și se urmărește fizic și în documente separat de lemnul necertificat.
- În zonele în care există parchete învecinate, localizate atât în păduri certificate cât și necertificate:
 - lemnul fasonat certificat se depozitează numai în platforme primare amenajate și semnalizate cu plăcuțe inscripționate (ex: "Lemn certificat FSC");
 - muncitorii proprii și cei ai operatorilor economici sunt instruiți referitor la separarea și asigurarea trasabilității lemnului certificat conform planului de instruire al ocolului.
- Lemnul fasonat certificat se va depozita separat de cel necertificat, pe loturi (corespunzător fiecărei partizi) asigurându-se evidența avizelor de expediție cu care a fost transportat lemnul (corespondența număr lot-număr aviz).
- În cazul transportului lemnului fasonat certificat și a lemnului fasonat necertificat cu același mijloc de transport (caz în care se emit documente de însoțire distincte, pe fiecare categorie), se procedează în felul următor:
 - pentru lemnul rotund, separarea se face folosind plăcuțe/numere unice de identificare, înregistrate separat pe cele două categorii de material lemnos;
 - pentru lemnul fasonat în steri, separarea se face folosind lungoane, vopsea sau alte elemente care asigură diferențierea clară a celor două categorii de material lemnos.
- Facturile și avizele de expediție (sau alte documente de însoțire) emise de reprezentanții ocoalelor silvice certificate vor conține (pe unicat, duplicat și triplicat) următoarele informații:
 - codul de înregistrare al certificatului FSC (de forma SA-FM/COC-XXXXXX);
 - specificația „FSC 100%”;
- Se va asigura corelația clară între facturi și avizele de expediție prin înscrierea pe facturi a numărului fiecărui aviz, precum și a numărului lotului/pieseii din care a provenit respectivul material lemnos.
- Înregistrările referitoare la vânzările de lemn certificat se vor centraliza separat de lemnul necertificat.
- În situația în care avizele de expediție se emit de agentul economic care a cumpărat lemnul fasonat, NU se va aplica, pe document, codul FSC al regiei.
- Personalul care completează documentele de vânzare va fi instruit corespunzător asupra condițiilor de completare.

2. Utilizarea mărcii înregistrate

Logo FSC se va putea pune doar pe produsele care sunt acoperite de certificat (lemn rotund sau buștean, lemn de foc) și numai după ce se obține aprobare pentru design de la organismul de certificare.

Orice informație referitoare la FSC, pe care o unitate a regiei dorește să o includă în orice material în afara produselor certificate, de exemplu în scop promoțional (electronic, printat, sub formă de broșuri, pliante, pe pagina de internet), se poate face numai după aprobarea de către organismul de certificare. De asemenea, în astfel de situații, adăugarea simbolului de marcă înregistrată („®”) după literele „FSC” sau cuvintele „Forest Stewardship Council” este obligatorie, cel puțin când sunt menționate pentru prima dată

în textul respectiv. De design și obținerea aprobării se va ocupa responsabilul cu managementul forestier și lant de custodie FSC.

Mărcile înregistrate FSC nu pot fi folosite în asociere cu numele unității, numele produsului sau domeniul site-ului. De exemplu, produsul nu poate fi denumit „FSC Buștean” ci corect este „Buștean-certificat FSC®” sau „Roundwood- FSC® certified”.

În cazul în care un ocol silvic nu a vândut nici un produs certificat FSC de la ultima monitorizare anuală, respectivul ocol silvic nu va putea utiliza mărcile înregistrate FSC pentru promovarea imaginii de companie certificată FSC.

Este interzisă utilizarea mărcilor înregistrate FSC în antetul documentelor de vânzare, scrisorilor, adreselor oficiale sau e-mail.

Dacă mărcile înregistrate FSC sunt folosite pe facturi, documente de transport, ordine de livrare sau alte documente similare unde apar atât produse certificate FSC cât și produse necertificate, obligatoriu se va include pe acestea următoarea declarație *„Doar produsele care sunt identificate corespunzător sunt certificate FSC”*.

**Anexa nr. 5 la Caietul de sarcini cadru
pentru vânzarea de lemn fasonat de către unitățile
Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva**

**Regulile privind securitatea și sănătatea în muncă, prevenirea
și stingerea incendiilor și protecția mediului**

În domeniul securității și sănătății în muncă operatorului îi revin în exclusivitate cel puțin următoarele obligații:

1. Să desfășoare activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr. 319/2006 a securității și sănătății în muncă și ale Hotărârii de Guvern nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 319/2006, cu modificările și completările ulterioare.
2. Să dețină autorizație de funcționare din punct de vedere al securității și sănătății în muncă pentru activitățile și punctele de lucru proprii.
3. Să dețină documentația prin care se stabilesc măsurile de securitate și sănătate în muncă pentru lucrările specificate în contract, astfel:
 - a) măsuri de diminuare a factorilor de risc ce se regăsesc în desfășurarea activităților (vizionare, manipulare, încărcare și transport a masei lemnoase);
 - b) evaluări de risc pentru fiecare post de lucru;
 - c) plan de prevenire și protecție;
 - d) program de instruire și testare a lucrătorilor;
 - e) instrucțiuni proprii de securitate și sănătate în muncă.
4. Să se asigure că personalul angajat are calificare corespunzătoare activității desfășurate, este verificat medical și instruit corespunzător din punct de vedere al securității și sănătății în muncă.
5. Să efectueze instructajul introductiv general, la locul de muncă și cel periodic, prin persoane desemnate potrivit legislației în vigoare, cu consemnarea rezultatului în fișe individuale de instruire.
6. Să asigure dotarea angajaților cu echipament individual de protecție corespunzător sarcinilor de muncă, pe care aceștia trebuie să le execute, în conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 1048/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea de către lucrători a echipamentelor individuale de protecție, cu modificările și completările ulterioare.
7. Să asigure instruirea propriilor angajați pentru acordarea primului ajutor și dotarea cu truse de prim ajutor.
8. Să anunțe de îndată Inspectoratul Teritorial de Muncă despre producerea de evenimente/incidente periculoase care s-au produs din vina sa, în care au fost antrenați angajații proprii sau alte persoane.

De asemenea, cumpărătorul va informa ocolul silvic, în raza căruia s-a produs evenimentul, oferind următoarele date:

 - numele și prenumele persoanei accidentate;
 - data producerii accidentului;
 - firma angajatoare;
 - funcția persoanei accidentate;
 - cauza.
9. Să înregistreze toate accidentele de muncă care s-au produs din vina sa.
10. Pentru lucrările mecanizate, cumpărătorul se va dota cu utilaje în bună stare de funcționare și care corespund, din punct de vedere tehnic, activităților ce le va executa, pe toată durata derulării contractului, cu respectarea prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1146/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea în muncă de către lucrători a echipamentelor de muncă, cu modificările și completările ulterioare.
11. Se va asigura că lucrătorii din afara firmei, care desfășoară activități în suprafața depozitului/platformei primare, au primit instrucțiuni adecvate referitoare la riscurile legate de securitate și sănătate în muncă, pe durata desfășurării activităților, conform Art. 20 din Legea nr. 319/2006.
12. Are obligația de a semnaliza corespunzător, din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, punctul de lucru unde își desfășoară activitatea, conform Hotărârii de Guvern nr. 971/2006 privind cerințele minime pentru semnalizarea de securitate și sănătate la locul de muncă, cu modificările și completările ulterioare.
13. Asigură transportul salariaților proprii la locul de muncă și de la locul de muncă spre domiciliu în condiții de siguranță.
14. În cazul producerii de evenimente/incidente periculoase cumpărătorul va anunța de îndată Inspectoratul Teritorial de Muncă despre producerea acestora.
15. Accidentele de muncă/incidentele periculoase în care au fost antrenați/implicați angajații proprii vor fi înregistrate de operatorul economic.

16. Va răspunde privind aplicarea normelor de prevenire și stingere a incendiilor în depozit/platforma primară și în zona limitrofă acestuia, din momentul predării - primirii lemnului fasonat și până la părăsirea depozitului/platformei primare.

17. Să respecte normele privind protecția mediului, normele de prevenire și stingere a incendiilor în fond forestier precum și Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor. În acest sens va dota mijloacele de transport al lemnului fasonat cu mijloace tehnice de primă intervenție în caz de incendiu (stingătoare, etc), să nu fumeze decât în locuri/spații amenajate în acest scop, să nu folosească focul deschis în depozitele de material lemnos/platformele primare/locurile de încărcare).

18. Să respecte prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare. În acest sens mijloacele de transport, instalațiile de ridicare (graifere, macarele, etc) vor avea verificările tehnice efectuate în conformitate cu legislația în vigoare, nu vor prezenta scurgeri de carburanți, uleiuri, lubrifianți, alte substanțe toxice dăunătoare mediului înconjurător.

Alte măsuri în ceea ce privește evitarea deteriorării drumurilor județene sau naționale prin activitatea de transport a lemnului fasonat:

- evitarea intrării pe aceste categorii de drumuri cu autovehiculele de transport lemn care au pe roți sau pe caroserie noroi care se depune pe partea carosabilă ori din care cad sau se scurg substanțe sau materiale care pun în pericol siguranța circulației;
- manipularea autovehiculelor de transport lemn se va realiza în așa fel încât să nu afecteze elementele componente ale drumului (partea carosabilă, șanțurile, acostamentele, zidurilor de sprijin, alte lucrări de artă);
- eliberarea suprafețelor limitrofe drumului de coajă sau eventuale resturi rezultate de la manipularea lemnului în proximitatea drumului, îndeosebi în zona podurilor, podețelor și a altor lucrări de artă care pot fi afectate prin colmatare, înfundare;
- respectarea restricțiilor de tonaj și/sau gabarit impuse pentru respectivul sector de drum;